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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 121 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 12/2024 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Πρόταση ψηφίσματος της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ 

(ΟΣΟΚΕΘΕΑ) με θέμα: "Άμεση απόσυρση σχεδίου Νόμου για την απεξάρτηση". 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 18 του μηνός Απριλίου, του έτους 2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00 

μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 

πρωτ. 19460/12-04-2024 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) 

Γερογιώκας Ηρακλής, 9) Γεωργάκης Δημήτριος, 10) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 11) Γούλα 

Ευρυδίκη, 12) Δαλαμπύρας Παναγιώτης, 13) Δεληγιάννης Δημήτριος, 14) Διαμάντος 

Κωνσταντίνος, 15) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 16) Ζαούτσος Γεώργιος, 17) Καλαμπαλίκης 

Κωνσταντίνος, 18) Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 19) Καραβάνα Ιωάννα, 20) Κέλλας Αχιλλέας, 21) 

Κουρδής Αναστάσιος, 22) Κρίκης Πέτρος, 23) Κυριτσάκας Βάιος, 24) Λαμπρούλης Αριστείδης – 

Παναγιώτης, 25) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 26) Μαβίδης Δημήτριος, 27) Μητροδήμος Βασίλειος, 28) 

Μπασδέκη Νικολέττα, 29) Νταής Παναγιώτης, 30) Παπαδοπούλου Ελισσάβετ, 31) Πράπας 

Αντώνιος, 32) Ρετσιάνης Θωμάς, 33) Σούλτης Γεώργιος, 34) Τερζούδης Χρήστος, 35) Τζατζάκης 

Φώτιος, 36) Τολίκας Μιχαήλ, 37) Τσακίρης Μιχαήλ, 38) Τσουμάνης Ελευθέριος και 39) Ψάρρα – 

Περίφανου Άννα καθώς και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων κ.κ.: 2ης Δημοτικής 

Κοινότητας Ζαβράκα Αναστασία, Δημοτικής Κοινότητας Φαλάνης Λυγούρας Κωνσταντίνος, 

Δημοτικής Κοινότητας Λουτρού Μπελαής Θεόδωρος και Δημοτικής Κοινότητας Ραχούλας 

Γώγουλος Αναστάσιος 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Απρίλη Αγορίτσα, 2) Καρτσαφλέκης 

Αριστείδης, 3) Παναγιώτου Ιωάννης και 4) Παπαλέξης Ευάγγελος. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 39, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Γεωργάκης 

Δημήτριος και Διαμάντος Κωνσταντίνος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Πρόταση 

ψηφίσματος της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ (ΟΣΟΚΕΘΕΑ) με θέμα: "Άμεση 

απόσυρση σχεδίου Νόμου για την απεξάρτηση" και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τις προτάσεις ψηφισμάτων που κατατέθηκαν: 
 

Α) Της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ (ΟΣΟΚΕΘΕΑ), η οποία έχει ως εξής: 

 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗ 

 

Με μεγάλη ανησυχία παρακολουθούμε τις εξελίξεις, από την 1η Νοεμβρίου 2023, για το 

νέο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας για την Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση και ιδιαίτερα για την 

ίδρυση του Ε.Ο.Π.Α.Ε. (Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων). 

Με αυτό το σχέδιο νόμου, πλήττεται ολόκληρο το πεδίο της απεξάρτησης στη χώρα μας. Η 

διοικητική και λογιστική συνένωση όλων των εγκεκριμένων οργανισμών και δημόσιων 

προγραμμάτων σε έναν οργανισμό, μόνο δυσλειτουργίες και χρόνια προβλήματα μπορεί να 

δημιουργήσει. Όλοι οι οργανισμοί και όλα τα δημόσια προγράμματα που ασχολούνται με την 

απεξάρτηση, κινδυνεύουν μετά από δεκαετίες κοινωνικής προσφοράς, με αφανισμό της 

ταυτότητας, της ιστορίας τους και των θεραπευτικών μεθόδων τους! Οι υπάρχοντες οργανισμοί και 

προγράμματα, ήδη διασυνδέονται μεταξύ τους, σύμφωνα με τις τρέχουσες θεραπευτικές ανάγκες, 

ενώ ελέγχονται και εποπτεύονται διαρκώς από το Υπουργείο Υγείας, στο ισχύον νομικό πλαίσιο. 

Η Απεξάρτηση στη χώρα μας χρειάζεται ΕΝΙΣΧΥΣΗ και ΟΧΙ ΔΙΑΛΥΣΗ: 

- Ενίσχυση των στεγνών θεραπευτικών προγραμμάτων με μόνιμο προσωπικό, για να μπορεί να 

υπάρχει «θεραπευτικό συνεχές». 

- Ενίσχυση των δομών με νέους χώρους και υλικοτεχνική υποδομή. 

- Εκστρατεία ενημέρωσης σε όλη την κοινωνία για τη μάστιγα των ναρκωτικών από εξειδικευμένο 

προσωπικό και συμμετοχή των Συλλόγων Οικογένειας. 

Τα ναρκωτικά και οι εξαρτήσεις γενικότερα διεισδύουν όλο και περισσότερο στην κοινωνία, σε 

ολοένα και μικρότερες ηλικίες, μέσα στα σχολεία! 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΦΟΡΑ ΟΛΗ ΤΗΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Το ΔΣ της ΟΣΟΚΕΘΕΑ 

 

Β) Της Δημοτικής Αρχής, η οποία έχει ως εξής: 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ 

 

Τα Κέντρα Πρόληψης επιτελούν µέγιστης σηµασίας έργο στο θέµα της ενηµέρωσης-πρόληψης 

των εξαρτήσεων. Έχουν υποστηρίξει εκατοντάδες χιλιάδες συµπολιτών µας (γονείς, 

εκπαιδευτικούς, µαθητές, νέους κ.α.), συχνά µάλιστα αποτελούν, ιδίως στις µικρές κοινότητες, 

τη µοναδική υπηρεσία ψυχικής υγείας που θα προστρέξει ο δηµότης µας. Τα επιστηµονικά 

προγράµµατα που σχεδιάζουν και υλοποιούν, στηρίζονται στην εργαλειοθήκη των Ευρωπαϊκών 

Προδιαγραφών (ΕυΠρο) ποιότητας στον τοµέα της πρόληψης. Η δουλειά τους έχει 

µνηµονευτεί ως πρότυπη και καινοτόµα από το Συµβούλιο της Ευρώπης και το Ευρωπαϊκό 

Παρατηρητήριο για τα Ναρκωτικά. Οι δράσεις τους συνδιαµορφώνονται από τις κατά τόπους 

ανάγκες των πολιτών/ωφελούµενων τους.  
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Το τελευταίο διάστημα βλέπουν το φως της δημοσιότητας πληροφορίες για το προσχέδιο νόμου 

του Υπουργείου Υγείας, µε τίτλο «Ολοκλήρωση της ψυχιατρικής µμεταρρύθμισης», το οποίο 

περιλαμβάνει ρυθμίσεις που ουσιαστικά αφήνουν µμετέωρα, χωρίς καμία νομοθετική ρήτρα τα 

Κέντρα Πρόληψης και χωρίς χρηματοδότηση.  

Ως εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, έχουµε καθήκον να προστατεύσουμε δομές που 

υπηρετούν τις ανάγκες των δημοτών µας.  

Εκφράζουμε την συµπαράστασή µας στους εργαζομένους των Κέντρων Πρόληψης.  

Επιδιώκουμε διάλογο από µμηδενική βάση µε την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας για τη 

θεσμική λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης, την πάγια και επαρκή χρηµατοδότησή τους από 

την πολιτεία, την τοπική λειτουργία τους και τη συµµετοχική τους διοίκηση, αλλά και τη 

συνέχιση της «φιλοσοφίας» της Πρόληψης στην Κοινότητα, που έδωσε πρωτοποριακά 

αποτελέσματα για τη χώρα µας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.  

Ζητάμε να παραμείνουν εγκεκριμένοι φορείς για την πρόληψη στον χώρο της ψυχικής υγείας 

και των εξαρτήσεων, να γίνουν οι απαιτούµενες προσλήψεις, ώστε να καλυφθούν ο/ πολλές 

κενές θέσεις προσωπικού και να δηµιουργηθούν Κέντρα Πρόληψης εκεί που δεν υπάρχουν.  

 

 

Γ) Της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Συμπαράταξη Λαρισαίων΄΄, η οποία έχει ως εξής: 

 

Σε μια εποχή που αυξάνονται με γεωμετρική πρόοδο οι εξαρτήσεις όλων των ειδών, η κυβέρνηση 

επιχειρεί με Σχέδιο Νόμου που πρόκειται να φέρει για διαβούλευση, να καταργήσει το ΚΕΘΕΑ, 

τον ΟΚΑΝΑ, το 18ΑΝΩ για τα εξαρτημένα άτομα που βρίσκονται ακόμα στη χρήση και τις 

οικογένειές τους. 

 Με το προσχέδιο Νόμου που έχει διαρρεύσει: 

- Δημιουργείται ένας συγκεντρωτικός οργανισμός υπό τον τίτλο Εθνικός Οργανισμός 

Πρόληψης και Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ), απόλυτα ελεγχόμενος από την 

κυβέρνηση, στον οποίο εντάσσονται τόσο οι υπηρεσίες ψυχικής υγείας όσο και η Πρόληψη 

και αντιμετώπιση των εξαρτήσεων, σε βάρος της διασύνδεσης με την κοινωνία. 

- Μετατρέπουν δομές που ανήκουν σε ΝΠΔΔ, σε νοσοκομεία του ΕΣΥ, σε ΝΠΙΔ, 

ενισχύοντας την ιδιωτική πρωτοβουλία και ακυρώνοντας το δημόσιο και δωρεάν 

χαρακτήρα των υπηρεσιών. 

- Δημιουργούνται ερωτηματικά για το μέλλον των Κέντρων Πρόληψης  ως εγκεκριμένων 

οργανισμών για την υλοποίηση προγραμμάτων στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης 

κατά των ναρκωτικών. Παράλληλα  είναι υπό αμφισβήτηση η χρηματοδότηση της 

λειτουργίας τους από τα Υπουργεία Υγείας και Εσωτερικών από το 2027 με αποτέλεσμα οι 

300 περίπου εργαζόμενοι στα Κ.Π. να βρίσκονται κάτω από τη δαμόκλεια σπάθη της 

ανεργίας. 

 

Δεκαετίες μετά την έναρξη λειτουργίας δομών, όπως το ΚΕΘΕΑ και τα Κέντρα Πρόληψης, οι 

κυβερνητικές πολιτικές στον τομέα της ψυχικής υγείας, της πρωτογενούς πρόληψης, της θεραπείας 

και συνολικά της αντιμετώπισης των εξαρτήσεων πρέπει να διαμορφώνουν συνθήκες 

εκσυγχρονισμού στη λειτουργία και στις δράσεις τους. Να σηματοδοτούν όχι μόνο το καινοτόμο, 

αλλά και το αποτελεσματικό προς όφελος των τοπικών κοινωνιών, μακρυά από τη λογιστικοποίηση 

της ύπαρξής τους στη λογική «κόστους-οφέλους» και στην ιδιωτικοποίηση όλων των δημόσιων 

δομών στην Υγεία. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων εκφράζει την αντίθεση του στην κατάλυση του ιστορικότερου 

φορέα απεξάρτησης στη χώρα μας, με ευρύτατη αποδοχή από την ελληνική κοινωνία (ΚΕΘΕΑ), 

μέσω του οποίου έχουν απεξαρτηθεί και επανενταχθεί στην κοινωνία χιλιάδες συμπολίτες μας, 

καθώς και στην κατάργηση των υπολοίπων εγκεκριμένων προγραμμάτων.  Διατυπώνουμε τη 

βαθύτατη ανησυχία μας για τον αθηνοκεντρικό, ιατροκεντρικό και γραφειοκρατικό φορέα που 

σχεδιάζει το Υπουργείο Υγείας και για τις επιπτώσεις που θα έχει η δημιουργία του στο δικαίωμα 

ελεύθερης επιλογής θεραπευτικής προσέγγισης και ολοκληρωμένης Ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 

και ισότιμης επανένταξης στην κοινωνία.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων εκφράζει την έντονη ανησυχία του και για το μέλλον των 

Κέντρων Πρόληψης. Έχουν επιτελέσει ένα σημαντικό έργο που έχει αναγνωρισθεί από το 

Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο για τα ναρκωτικά και έχουν καταξιωθεί στις τοπικές κοινωνίες. 

Συνολικά, από τα προγράμματα και τις παρεμβάσεις που απευθύνονται σε παιδιά, εφήβους, νέους, 

εκπαιδευτικούς, γονείς, ιερείς, σώματα ασφαλείας και στο γενικό πληθυσμό, ωφελήθηκαν 

εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες. Κάποια Κέντρα Πρόληψης, όπως το Κ.Π. Λάρισας «ΟΡΦΕΑΣ» με 

το «Εργαστήρι Ζωής», κατάφεραν να αποσπάσουν σημαντικές διακρίσεις, όπως: το Ευρωπαϊκό 

Βραβείο Πρόληψης Pompidou από το Συμβούλιο της Ευρώπης για πρωτοπόρα-καινοτόμα 

προγράμματα. 

 

Ζητάμε να μην προχωρήσει το νομοσχέδιο για το ΕΟΠΑΕ, να συνεχιστεί και να ενισχυθεί η 

σημερινή λειτουργία του ΚΕΘΕΑ και των υπόλοιπων εγκεκριμένων φορέων και προγραμμάτων, 

και να διατηρηθεί ο δημόσιος και δωρεάν χαρακτήρας της πρόληψης και απεξάρτησης.  

Δ) Της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄΄, η οποία έχει ως εξής: 

 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΚΕΘΕΑ 
 

Με αφορμή την ψήφιση του νομοσχεδίου του Υπουργείου Υγείας για την κατάργηση του Κέντρου 

Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ) και τη συγχώνευσή του μαζί με άλλους εγκεκριμένους 

φορείς και προγράμματα σε έναν οργανισμό υπό τον τίτλο Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και 

Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ):  

Το δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων εκφράζει την αντίθεση του στην κατάλυση του ιστορικότερου 

φορέα απεξάρτησης στη χώρα μας, με ευρύτατη αποδοχή από την ελληνική κοινωνία (ΚΕΘΕΑ), 

μέσω του οποίου έχουν απεξαρτηθεί και επανενταχθεί στην κοινωνία χιλιάδες συμπολίτες μας, 

καθώς και στην κατάργηση των υπολοίπων εγκεκριμένων προγραμμάτων.   

Διατυπώνουμε τη βαθύτατη ανησυχία μας για τον αθηνοκεντρικό, ιατροκεντρικόκαι 

γραφειοκρατικό φορέα που σχεδιάζειτο ΥπουργείοΥγείας και για τις επιπτώσεις που θα έχει η 

δημιουργία του στο δικαίωμα ελεύθερης επιλογής θεραπευτικής προσέγγισης και ολοκληρωμένης 

Ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και ισότιμης επανένταξης στην κοινωνία.  

Θεωρούμε ότι το προωθούμενο μοντέλο οργάνωσης του χώρου αντιμετώπισης των εξαρτήσεων 

μέσω του ΕΟΠΑΕ είναι ατελέσφορο και ότι θα έχει αρνητικές επιπτώσεις σε όλη τη χώρα, καθώς 

θα αλλοιώσει και θα συρρικνώσει το έργο των κατά τόπους προγραμμάτων απεξάρτησης,θα τα 

αποκόψει από τις τοπικές κοινωνίες και θα βάλει τέρμα στην ευέλικτη κάλυψη τοπικών αναγκών.  

Ζητάμε να μην προχωρήσει το νομοσχέδιο για το ΕΟΠΑΕ, να συνεχιστεί και να ενισχυθεί η 

σημερινή λειτουργία του ΚΕΘΕΑ και των υπόλοιπων εγκεκριμένων φορέων και προγραμμάτων, 

και να διατηρηθεί ο δημόσιος και δωρεάν χαρακτήρας της απεξάρτησης.  
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ  

 

Την παραπομπή στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή για την έκδοση ψηφίσματος που αφορά στα 

Κέντρα Πρόληψης, με βάση το ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 
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